

СКОСИТЬ ГОРОХ
ЗА 3-4 ДНЯ

У всех сложилось твердое мнение: надо немедленно приступить к уборке гороха. Об этом говорили на недавнем совещании агрономов в производственном управлении. И все-таки кое-где допускается необоснованная раскачка. Больше того, в колхозах «Правда», «Кузбасс» еще не все сделано для того, чтобы организованно вести уборку урожая.

В колхозе им. Ильича отдельные поля гороха еще 19 июля можно было косить. Нижние стручки уже побурели и твердость зерна не вызывает сомнений. Ильичевцы же только в воскресенье собирались приступить к этим работам. Медлят с началом уборки гороха в совхозе «Салалирский» и в других хозяйствах. А ведь кому не известно, что всякое промедление, раскачка — это не восполнимые потери ценнейшего зерна.

Необходимо всю технику, все приспособления для косовицы гороха вывести в массы, чтобы в любой час любого дня можно было пустить ее в ход, как только 2-3 нижних стручка гороха на стеблях побуреют.

Особо жесткие требования должны быть предъявлены как к механизаторам, так и инженерно-технической службе совхозов и колхозов. Дело в том, что в этом году уборка гороха будет проходить в необычной обстановке. На многих массивах эта культура очень низкорослая, и если заблаговременно не определиться со способами косовицы и обмолота, то будут большие потери.

Для уборки низкорослого гороха необходимо использовать и сенокосилки с лифтерами, и сенокосилки в агрегате с боковыми граблями, и другие приспособления, исключающие или резко уменьшающие потери зерна. Маневрирование техникой, изобретательность и смекта — вот что важно при косовице и обмолоте такого гороха.

Специалисты должны строго следить за вызреванием гороха в валках. Едва подсохнет масса, появится возможность для обмолота, в работу должны включаться все комбайны. В два раза повысится производительность агрегатов, оборудованных сдвоенными широкозахватными подборщиками. Такие комбайны смогут одновременно подбирать и обмолачивать по два валка.

Своевременно скосить, обмолотить горох, не допустить потерь — дело большой важности, дело чести хлеборобов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Денинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся.

Вторник, 23 июля 1963 г. № 63

1 год изд.
Цена 2 коп.

НЕРУШИМО НАШЕ ЕДИНСТВО

Митинг дружбы между народами Советского Союза и Венгерской Народной Республики

Яркой манифестацией нерушимого единства народов Советского Союза и Венгерской Народной Республики явился митинг, состоявшийся 19 июля в Кремлевском Дворце съездов.

Бурными аплодисментами встретили участники митингаявление в Президиуме венгерских гостей, руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Митинг открывает секретарь МГК КПСС А. Е. Бирюков.

От имени трудящихся столицы выступает рабочий завода имени Владимира Ильича ударник коммунистического труда С. А. Антонов. С теплыми словами привета к представителям братского венгерского народа обратились писатель Б. Н. Полевой, вице-президент Академии наук СССР П. Н. Федосеев, молодой технолог электрозводства депутат Верховного Совета СССР Н. Н. Морозова.

Затем с большой яркой речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. От имени Центрального Комитета КПСС, Советского правительства и всего советского народа он сердечно приветствовал партийно-правительственную делегацию Венгерской Народной Республики товарища Яноша Кадара.

Янош Кадар заявил, что для венгерского народа братская дружба с Советским Союзом имеет особое значение. ВСРП полностью разделяет позицию КПСС как в вопросах международного революционного рабочего движения, так и в вопросах социалистического строительства и международного положения, полностью согласна с Открытым письмом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

В своем выступлении Янош Кадар подробно остановился на успехах, достигнутых трудящимися Венгерской Народной Республики за последние несколько лет.

Янош Кадар заявил в заключение, что «советско-венгерская дружба является постоянно питательной силой, нашим оружием и щитом в постоянной борьбе за победу социализма, коммунизма и мира, за национальное процветание».

Митинг прошел в обстановке исключительного воодушевления.

(ТАСС).

Значительную часть своей речи

Скоту — сытую зимовку
ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ

Любит управляющий 1-й фермой совхоза «Моховский» Алексей Васильевич Мудриченко похвальтись, что всякое дело они могут выполнить аккуратно и в срок. Но дела говорят о другом.

Сенокос эта ферма начала не позднее четвертой, но результаты них абсолютно разные. Одна заготовила около 60 тонн, а другая 150, т. е. почти в три раза больше. А план по заготовке грубых коров на четвертой ферме ниже на 500 тонн. Даже такой маленький производственный участок, как вторая ферма, и то идет по заготовке сена на одном уровне с первой. Они выполнили план на 25 процентов.

Если проанализировать, то сразу становится ясно, что Алексею Васильевичу есть где развернуться, есть где показать свою удаль, сноровку и хватку руководителя. Но он предпочитает жить без анализа. «Так-то спокойнее», — рассуждает он сам с собой.

Алексей Васильевич живет по принципу: лишь бы дать продукцию, а во что она обходится, т. е. какой ценой выдана, — это меньше всего его интересует. Бригадиры берут пример с управляющего.

Здесь единственное звено, которое добивается высоких показателей, это звено В. И. Ткаченко. За три дня оно сметало 35 т сена, задание ежедневно выполняет на 140—150 процентов. Но этому коллективу бригадир Михальчик не нашел времени рассказать о расценках. Люди не знают, за что работают.

Создано в этой бригаде механизированное звено. Все есть: шар-

ирно-рычажной стогомет, две толкающие волокушки, тракторные грабли. Но когда начинаешь разбираться, то оказывается, к нему придано еще четыре копнильщика, без которых вполне можно обойтись. Толкающая волокуша может брать сено прямо из валков. А четырех мужчин лучше бы направить на метку сена. Урожайность травы нынче низкая, поэтому толкающими волокушами не успевают загрузить стогомет. Половину времени он простояивает. Можно ведь было направить на подвозку конен несколько лошадей. И дело пошло бы значительно быстрее.

В бригаде Жежелева тоже о расценках ни учетчики, ни бригадир людям не рассказали. Наряды выписывают раз в неделю. Безусловно, при такой организации о высокой производительности и речи не может быть. Много здесь и ненужных затрат. 19 июля на конненые направили около 20 женщин (сняли их с прорывки свеклы). Как надо выполнять работу, об этом им никто не рассказал. Прошел день, но вместо хороших конен женщины надели кучки, которые можно сделать конными граблями. Получилось бы быстрее.

Так вот и идут дела на сенокосе первой фермы. Нет настоящей организации труда, но А. В. Мудриченко не волнуется. Трудная нынче будет зимовка. Надо бы до каждого двора довести задание по заготовке ветоочного корма, но и об этом управляющий не думал. А время уходит.

В. КОРАБЛЕВ.

СВОДКА

ЦСУ о выполнении девятимесячного плана по сдаче молока, мяса и яиц на 20 июля.

В первой колонке показан процент выполнения плана сдачи молока, во второй — мяса, в третьей — яиц.

СОВХОЗЫ:

«Моховский»	47,4	68,4	92
«Родина»	56,6	62,4	83
«Трудармейский»	36	64,1	64,5
«Бачатский»	67	61,4	—
«Рассвет»	42,9	57,4	77,4
«Горскинский»	39,2	52,4	72,6
«Пермаковский»	30,5	65,9	—
«Салаирский»	66,2	51,1	—
«Карагайлинский»	41	55,3	—

КОЛХОЗЫ:

Имени Ильича	76,9	50,8	83,4
«Правда»	44,3	53,1	85,2
«Россия»	42,5	60,6	59,1
«Сибирь»	49,3	58,3	—
Имени 21 партсъезда	40,8	62	83,9
«Кузбасс»	30,8	56,1	59,1
По управлению	56,9	59,3	77,7

реключает на другую семью — Тимофея Михайловича Иванова. По-больше она, чем у Колмакова. Тринадцать человек. Сам Тимофеи Михайлович — инвалид, жена тоже больна. И вроде получают Ивановы немного, а живут в несколько раз лучше, чем Колмаковы. В хозяйстве — корова, теленок, свинья, в доме — обстановка и дети обуты, одеты, накормлены, хорошо учатся. В семье мир да лад.

Упомянул председатель сельсовета и Иллариона Антипина. Семья у него почти такая же, как у Колмакова. Сам он механизатор, хорошо зарабатывает. Среднемесячный заработка в году получается около 82 рублей. Антипини имеют хозяйство, обстановку. Живут неплохо. А могли бы жить лучше, если бы жена Антипина проявляла больше твердости, не давала мужу денег на водку.

— Тех денег, которые Ларья пропил, с лихвой хватило бы на покупку телевизора, — заключает под осуждающий смех иношников Толкачев.

Уж кто-то, а заведующая учебной частью местной школы Федора Степановна Иванова хорошо знает, какое горе приносит в семью пьянство родителей, как

ПЬЯНСТВУ СКАЗАНО — НЕТ!

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь

Пожалуй, давным-давно, со временем двадцатых годов, в приграничной деревне Иношке такого не было. Знали иношники из газет и радио, что в других деревнях и селах жители собираются на сходы и обсуждают наболевшие вопросы. А чтобы самим собраться, — такого не случалось. И вдруг объявление известяет: «Сегодня, 18 июля, в 9 часов вечера в клубе сельский сход».

О чём пойдет речь? — целый день терялись в догадках иношники. А вечером, движимые одновременно и любопытством и гражданским долгом, пришли в клуб. Загадку разрешил председатель Пермяковского сельсовета Никифор Макарович Толкачев. Открыл сход и сказал:

— На повестке дня один вопрос: «Борьба с пьянством».

Еще в ушах звучат слова секретаря парткома совхоза Михаила Константиновича Бездолева о том, что пьяницы, совершая прогулки, наносят большой ущерб государству и семье, что с ними надо вести решительную борьбу, что есть они и здесь, в Иношке, а перед односельчанами уже сидит на стуле, как на скамье подсудимых, механизатор Иван Ни-

китович Колмаков. Не хотел идти сюда Колмаков. Когда его семейство назвал Бездолев, он пытался покинуть сход. Да ничего не вышло, не позволили.

Сидит Колмаков, мнет в руках фуражку, голову потупил, стыдно глаза поднять. А люди смотрят на него, вспоминают, собираются с мыслями. Сколько раз каждый из них видел Ивана Никитовича валяющимся где-нибудь под забором или идущим неверной походкой домой. Сколько раз видели, а значения этому не придавали, говорили только: «Опять Колмаков колобродит». Думали, не их это дело — наставлять Колмакова на путь истинный, сам про себя должен знать, давать отчет себе за свои поступки. А он, как

только бутылка спиртногооказалась в руках, обо всем на свете забывал.

Председатель рабочкома совхоза Василий Петякшев с цифрами в руках раскрывает, во что обошлось равнодушие односельчан к пьянству Ивана Никитовича. За последние полтора года у Колмакова получалось так: полтора месяца работает — полмесяца бражничает. Своими прогулами он на-нес ущерб государству в 4700

рублей, мог бы заработать еще 716 рублей 30 копеек. Цифры, что и говорить, солидные.

Может быть, Колмаков и его семья настолько обеспечены, что не нуждаются в этих деньгах? Ничего подобного. Семья у него 10 человек. Живет трудно. В личном хозяйстве только одна корова. В доме — хоть шаром покати — ничего нет.

— Я и спрашиваю у детей, — рассказывает сходу председатель сельсовета Толкачев, — что же так плохо живет? Молчат. Сколько вам папка денег домой приносит? Говорят: «Нисколько». В январе прошлого года Иван Никитович заработал 102 рубля. Этих денег хватило бы не только чтобы семью прокормить, но и кое-что приобрести детям из одежды. Но их Колмаков пропил. Целых 13 дней гулял.

Такое же повторялось и в другие месяцы. Стыдно говорить, но это так, семья существует на двадцати рублевое пособие, вы-плачиваемое государством детям.

В иные дни из-за того, что нет де-

СЕЛЬСКИЙ СХОД

ничего нет.

— Я и спрашиваю у детей, — рассказывает сходу председатель сельсовета Толкачев, — что же так плохо живет? Молчат. Сколько вам папка денег домой приносит? Говорят: «Нисколько». В январе прошлого года Иван Никитович заработал 102 рубля. Этих денег хватило бы не только чтобы семью прокормить, но и кое-что приобрести детям из одежды. Но их Колмаков пропил. Целых 13 дней гулял.

Такое же повторялось и в другие месяцы. Стыдно говорить, но это так, семья существует на двадцати рублевое пособие, вы-плачиваемое государством детям.

В иные дни из-за того, что нет де-

нег, питаются картофелем.

И на этом издевательство Колмакова над семьей не кончается. Напившись пьяным, он и жену и детей выгоняет из дома. Легко вздыхает семья тогда, когда этот, с позволения сказать, родитель уезжает на ремонт тракторов в Пермь.

Толкачев вспоминает несколько эпизодов из жизни Колмакова, которые, как нельзя лучше, показывают, до чего может

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 30 ИЮЛЯ
— дата выдающегося события в истории Коммунистической партии Советского Союза, всего международного коммунистического и рабочего движения: шестидесятилетие Второго съезда РСДРП. На этом съезде, проходившем в июле—августе 1903 года, фактически возникла партия нового типа, ленинская большевистская партия.

Мне почастливило быть свидетелем и участником осуществления гениального ленинского плана создания партии. Бежав из сибирской ссылки, осенью 1902 года я обосновался в Женеве. В ту пору здесь был центр политической эмигрантской жизни. Здесь российская революционная социал-демократия закалялась в борьбе с рабочедельцами и эсерами, готовилась к предстоящим боям с самодержавием.

Я принадлежал искровскому направлению, возглавляемому В. И. Лениным. Навсегда остались в моей памяти блестящие выступления Владимира Ильича на диспутах с социалистами-революционерами. Покоряя и захватывая слушателей неотразимой логикой, непреклонной убежденностью, Ленин буквально изничтожал этих горе-революционеров. Пропагандируя идеи Маркса и Энгельса о пролетарской партии, он со всей силой подчеркивал необходимость дальнейшей разработки марксистской теории, обогащения ее опытом революционного движения масс. Сам Владимир Ильич всегда служил и продолжает оставаться неизменным образцом творческого отношения к марксизму.

Помню, с какой радостью я прочитал знаменитую ленинскую работу «Что делать?». Она произвела на меня громадное впечатление, помогла освободиться от взглядов и представлений, сложившихся в кружковый период жизни партии. В этом произведении чувствовалась огромная идея и организаторская сила его автора, революционная страсть, безграничная вера в творческие способности народных масс.

Каждый из нас, искровцев, прочитав ленинскую книгу, понималось тогда стремлением быстрее преодолеть организационную раздробленность и кустарщину в социал-демократическом движении, положить конец разброда и шатаниям, оппортунизму. А это могла сделать только партия, стоявшая на позициях боевой марксистской теории, вооруженная единой революционной Программой и Уставом.

Первый съезд РСДРП состоялся, как известно, в 1898 году, когда Владимир Ильич и его ближайшие соратники по «Союзу борьбы за освобождение рабочего класса» находились в ссылке, далекой Сибири. Этот съезд хотя и провозгласил создание Российской социал-демократической рабочей партии, но практически она еще не существовала. Избранные на съезде центральные органы партии вскоре были разгромлены царизмом.

Рабочее движение в России продолжало испытывать серьезные трудности. Большой вред причинили ему оппортунисты, и прежде всего «экономисты» и «легальные марксисты». «Экономисты» отрицали политическую борьбу трудающихся, выступали против создания политической партии рабочего класса и призывали рабочих ограничиваться исключительно экономическими требованиями, доводившимися мелкими подачками от хозяев и правительства. Что же касается «легальных марксистов», то они пытались ревизовать основы марксистского учения о социалистической революции и диктатуре пролетариата, выхолостить из него революционную душу, сделать его «приемлемым» для буржуазии.

Между тем в стране нарастало массовое недовольство пролетариев. Выступления рабочих особенно усилились в связи с разразившимся экономическим кризисом и ростом безработицы. Рабочий класс все решительнее поднимался на борьбу с царизмом. В России назревала революция. Остро ощущалась необходимость создания единой партии, способной возглавить и руководить классовыми боями пролетариата. Все это ясно видел, понимал

К 60-ЛЕТИЮ ВТОРОГО СЪЕЗДА РСДРП

ПАРТИЯ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА

Владимир Ильин. Еще в сибирской ссылке он пришел к выводу, что организацию марксистской партии надо начать с создания общерусской политической марксистской газеты. Эта газета должна облегчить идейный разгром врагов внутри рабочего движения, помочь защитить чистоту революционной теории и выработать единое понимание программных целей и тактических задач партии, способов ее практической деятельности. У газеты будут свои агенты и сторонники, из которых сложится ядро, костики будущей партии. Такой газетой стала ленинская «Искра».

В 1902—1903 годах мне пришлось работать в женевской партийной типографии, где печаталась «Искра». Я встречался с Владимиром Ильичем Лениным, выполнял его поручения.

Важнейшим делом «Искры» явилась разработка проекта партийной Программы, которая должна была идейно сплотить социал-демократические организации. В результате почти трехлетней деятельности Ленина и созданной им «Искры» такой проект Программы был подготовлен. Он ясно указал цель рабочего движения—замену капитализма социализмом; наметил путь, ведущий к этой цели,—свершение социалистической революции и завоевание диктатуры пролетариата; определил ближайшие задачи рабочей партии в России — революционное низвержение самодержавия и установление демократической республики.

К началу 1903 года все действовавшие в России социал-демократические комитеты, кроме воронежского, где было тогда временное засилье «экономистов», присоединились к «Искре».

Второй съезд РСДРП проходил в окрестах острой борьбы Ленина и его сторонников с оппортунистами. Речь шла по сути дела о том, какой должна быть партия — единой, боевой, марксистской, дисциплинированной, организованной, тесно связанной с массовым рабочим движением, как это предлагали ленинцы, или разношерстной, расплывчатой, мелкобуржуазной, националистической, как того добивались оппортунисты—меньшевики и бундовцы.

При обсуждении проекта Программы партии противники Ленина выступали против коренного марксистского положения о диктатуре пролетариата. Ленин и его сторонники дали решительный бой оппортунистам и отстояли это главное программное положение, обосновав роль пролетариата в революции, необходимость союза рабочих и крестьян.

Съезд утвердил искровскую Программу партии, признал ленинско-искровское направление направлением всей партии. При выборах центральных органов на съезде большинство получили искровцы. С тех пор сторонники Ленина стали называться большевиками, а их идейные противники, противники революционной партии рабочего класса — меньшевиками.

Победа большевиков на Втором съезде РСДРП была подготовлена всем развитием социал-демократического движения в России и за рубежом, титанической идейной и организаторской деятельностью Ленина. Создание революционной марксистской партии, партии большевиков имело поистине всемирно-историческое значение. Большевизм, писал вследствие Владимира Ильича, существует как течение политической мысли и как политическая партия с 1903 года.

Большевизм явился самым революционным и последовательным марксистским направлением в международном рабочем движении. Создание большевистской партии означало, что рабочие и крестьяне России обрели, наконец, руководителя в борьбе за светлое будущее. Международный пролетариат получил образец организации своего авангарда, своей партии.

В нашей стране наступало время великих свершений. Близилась революционная гроза.

Помню, с какой сердечностью Владимир Ильин отзывался на мое решение возвратиться в Россию на нелегальную работу. Он напутствовал меня, подробно рассказав о предстоящей работе подпольщика, профессионала-революционера. С тех пор, где бы я ни был — в эмиграции или в революционном подполье, находился ли на партийной, советской, хозяйственной или военной работе после победы Великого Октября, везде я, как и другие партийные работники, постоянно чувствовал мудрое ленинское руководство.

Во главе с ленинской партией рабочие и крестьяне России сбрасывали ярмо царизма, капиталистической эксплуатации и взяли власть в свои руки. Под ее руководством они создали социалистический строй и теперь успешно ведут нашу Родину вперед, к заветной цели — коммунизму.

Своей героической деятельностью во имя блага и счастья трудящихся Коммунистическая партия снискала безграничное доверие и любовь всех советских людей. Возникнув как партия рабочего класса, она стала ныне партией всего народа, олицетворением монолитного единства советского общества, его могущества и величия. Всегда и везде наша

партия выступает вместе с народом, а народ — всегда вместе с партией.

Славный путь борьбы и побед Коммунистической партии, всего нашего народа ярко запечатлен в трех партийных Программах, принятых на II, VIII и XXII съездах КПСС. Никита Сергеевич Хрущев образно сравнил Программы КПСС с трехступенчатой ракетой. Первая ступень, говорил он, вывела нашу страну из капиталистического мира, вторая подняла ее к социализму, а третья призвана вывести на орбиту коммунизма.

Программа партии, принятая на XXII съезде КПСС, вооружила советских людей вдохновляющим планом борьбы за полное торжество коммунизма, все мы видим, как под руководством партии этот грандиозный план успешно претворяется в жизнь.

В. А. РАДУС-ЗЕНЬКОВИЧ,
член КПСС с 1898 года.

В brigadaх коммунистического труда

Коллектив есть коллектив

Вечером техник-осеменатор Мария Варнакова пришла в раскомандировочную первую. На улице еще стоял зной, а здесь было прохладно. Расстелив халат, Мария прилегла было отдохнуть. Усталая она сегодня. Вместе с другими животноводами после дойки заготавливала сено для общештатного скота.

Намучилась Варнакова изрядно. Особенно давали знать о себе руки. Чуть пошевелишь ими — начинают ныть.

— С непривычки это. Пройдет, успокаивала она себя. По опыту прошлых лет Мария знала, что через два дня и выкашивать будет больше, и усталость как руки снимет.

Отдохнуть технику-осеменатору так и не пришло. Не дали присоединиться на вечернюю дойку доярки. Они тоже выглядели устало, но вида не подавали.

— Ты что же, лежебока, улеглась, — дружелюбно подтрунивали

они над Марией. Она, как могла, оборонялась.

Но вот вшел в раскомандировочную грузчик Иван Инжуватов, высокий складный парень. Доярки сразу посыпались. А Мария Варнакова ехидно допытывалась:

— Ты, Ваня, не заболел ли случаем?

— Да нет. А что?

— Да тебя что-то на сенокоше не видно было.

— А-а-а, — Иван пытался было отшутиться, сказать, что он, когда начнется метка, покажет себя. Но эту шутку никто не принял во внимание. Пришло парню выслушивать насмешки, краснеть. И когда он сказал, что завтра поправит свою ошибку, взъярился за кусу, чувствовалось, что он это непременно сделает.

Но, пожалуй, больше чем Инжуватову досталось от доярок Лидии Ерисовой. Она тоже не была на покосе.

— Я косить не умею, — оправдывалась она.

— Да и что вы беспокойтесь, за меня мои старики — отец и мать — накосят.

— Старики?! Пусть они за себя работают. А ты за себя. Косить не умеешь — научим. Не все же умеют косить, да пришли, — насыдала на нее доярка Ольга Михайловна Каргина.

Попробовала было Лидия разразить, да ничего у нее не вышло. Доярки на нее ополчились, эта не дали раскрыть. Хоть и собрания не было, президиум не выбирал, а решили потребовать завтра от заведующей фермой Нины Бекчуктовой одного: чтобы все, кто работает на ферме, ходили на покос.

Коллектив хотел одного, чтобы все тяготы делились поровну между всеми его членами. В этом его решении сказалась верность принципу: один за всех, все за одного.

М. НИКОЛАЕВ.

с. Поморцево.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О награждении орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» многодетных матерей, проживающих в Беловском районе

Матерей, родивших и воспитавших восемь детей, орденом «Материнская слава» II степени:

ЕГОРОВУ Марию Михайловну — домашнюю хозяйку, с. Артышта.

МЫШКИНУ Зинаиду Николаевну — домашнюю хозяйку, пос. Казанка.

НИКОНОВУ Марию Никифоровну — домашнюю хозяйку, пос. Каменный Ключ.

СПЕЛЬНИК Александру Михайловну — домашнюю хозяйку, пос. Каменный Ключ.

ШУМАКОВУ Анастасию Григорьевну — домашнюю хозяйку, пос. Старо-Бачаты.

Матерей, родивших и воспитавших семь детей, орденом «Материнская слава» III степени:

КИНЯЙКИНУ Анну Васильевну — домашнюю хозяйку, деревня Малая Салаирка.

ЛЕБЕДЕВУ Анастасию Дмитриевну — домашнюю хозяйку, село Мохово.

НИКОЛЕНКО Варвару Дмитриевну — домашнюю хозяйку, село Малая Салаирка.

НОВОСЕЛОВУ Анну Сергеевну — работницу завода, рабочий поселок Старо-Бачаты.

СТЕПАНОВУ Анастасию Владимировну — домашнюю хозяйку, деревня Ново-Сергеево.

ТЫДЫКОВУ Василису Проkopьевну — домашнюю хозяйку, деревня Заречное.

Матерей, родивших и воспитавших шесть детей, медалью «Медаль материнства» I степени:

БАРНЕВУ Галину Арсентьевну — учительницу Трудармейской школы.

ДОЦЕНКО Анну Николаевну — домашнюю хозяйку, деревня Сартаки.

ПАВЛОВУ Анну Павловну — домашнюю хозяйку, пос. Старо-Бачаты.

КЛЕМУЛИНУ Марию Акзамовну — домашнюю хозяйку, дер. Беково.

— домашнюю хозяйку, деревня Сидоренково.

СНИГИРЕВУ Марию Ермолаевну — работницу завода, рабочий поселок Старо-Бачаты.

ТОВПИНЕЦ Валентину Никитину — домашнюю хозяйку, деревня Калиновка.

ТОСКУНОВУ Галину Сергеевну — работницу, рабочий поселок Старо-Бачаты.

ШЕПУТЕВУ Евдокию Яковлевну — работницу, деревня Грамотино.

ШЕХ Веру Федоровну — домашнюю хозяйку, рабочий поселок Старо-Бачаты.

ШИПИЛОВУ Евдокию Ивановну — колхозницу колхоза «Россия».

ШИТОВУ Лидию Ивановну — домашнюю хозяйку, деревня Ряжевая.

Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью «Медаль материнства» II степени:

БИТКОВУ Анну Архиповну — домашнюю хозяйку, село Заречное.

ГАТИЛОВУ Лидию Павловну — домашнюю хозяйку, пос. Мереть.

ГЕРАСИМОВУ Евдокию Тарастановну — работницу совхоза «Родина».

ДОКУКО Марии Моисеевну — домашнюю хозяйку, пос. Искра.

ДРОЗДОВУ Веру Степановну — домашнюю хозяйку, деревня Тихоновка.

ЕЩЕРКИНУ Анну Алексеевну — работницу совхоза «Родина».

ЗОЛОТУХИНУ Марию Сергеевну — колхозницу колхоза «Кузбасс».

КЕЛЬ Анну Сергеевну — домашнюю хозяйку, пос. Старо-Бачаты.

<p

ПЬЯНСТВУ СКАЗАНО—НЕТ!

Окончание. Нач. на 1 стр.

калечит оно души детей. Само возмущение поднимает ее на трибуны.

— Я назову несколько крепких семей,— начинает она.— Все вы знаете Кондратия Фомича Антипина. Шестеро детей у него. Какие это замечательные дети! Всегда опрятно одеты, послушны, хорошо учатся. Старшая дочь Аня — гордость школы. А ведь это не случайно. Кондратий Фомич и Ефросинья Павловна хорошие, заботливые родители. Крепкая и здоровая семья и у Ивановых. Одних учеников там 6 человек. Родители ради детей во многом отказывают себе, хотят одного — видеть их грамотными, культурными. Неплохие дети и в семье Колмакова. Но живется им, как мы слышали здесь, да и сами знаем, трудно. Ведь это же преступление, Иван Никитович, держать детей в наше-то время без куска хлеба!

Федора Степановна предлагает объявить решительную борьбу пьянству и нетоварищескому отношению к женщине.

Идет сход. Шумят сход. Выводят пьяниц на чистую воду. Выступающие называют имя Алексея Семенова. В прошлом году сей муж сел пьяным за рычаги трактора и вывел надолго машину из

строи. Неймется ему и нынче. Недавно опять хулиганил. Подстать Семенову и Александр Макаров. Как только напьется пьяным — в семью приходит беда, он начинает изыматься и над женой, и над детьми. Беспробудно пьянствовал и бывший управляющий фермой Ефанов. До психлечебницы докатился.

Слово берет заведующая библиотекой Мария Илларионовна Чамжаева.

— Я хотела промолчать, да разве выдержишь, когда о самом наболевшем разговор идет.

Марию Илларионовну волнует и то, что некоторые пожилые люди подают плохой пример молодым, приучая их к водке, и то, что человеку пьющему никто не дает отпора. Бориса Лыткина в деревне знают как трудолюбивого парня. Недавно он так запьянствовал, что костюм с себя прогнил. Скотник Александр Трефелев зимой пьяный лег на обогреватель и не чаял как руку до кости обжег. После по бюллетеню ходил.

Управляющий Ефанов пьет, по ее мнению, потому, что к этому его приучили сами рабочие. Надо человеку попросить лошадь или еще что-нибудь, приходит он к Ефанову и обязательно приносит поллитровку.

Выступление Тимофея Михай-

ловича Иванова было, пожалуй, самым интересным и поучительным. Рассказал он, почему бросил пить:

— Было это так. Новые деньги пошли. Поехал я как-то в Пермяки вместе с Иваном Никитовичем Колмаковым и Николаем Трефелевым. Несколько женщин попросили меня получить на детей пособие. Ну, я согласился. В общей сложности 70 рублей получил. Зашли мы втроем в столовую. Я думал, что у Ивана Никитовича и у Николая деньги есть. А оказалось, что нет. Дал я им по три рубля. Взяли мы поллитровку на человека. Ну и пошел тут пир горой.

Стал сорить чужими деньгами Тимофей Михайлович направо и налево. Друзей у него по пьяной лавочке появилось много. Не помнит, как и домой попал. А когда утром прозрелся, хватился — денег ни копейки. Пришлось с женщинами расплачиваться своими деньгами позднее.

— Брали у меня деньги многие, — вернул только Николай Трефелев, а Иван Никитович Колмаков до сих пор 7 рублей 50 копеек должен. Много неприятностей было у меня из-за этих денег с женой. Подумал я, подумал и бросил пить.

Идет сход. Выступающие гневно клеймят тех, кто неравнодушен:

к спиртному. Колмаков на время забыт. Но вот опять вернулись односельчане к нему, спрашивают:

— Ну, как ты думаешь дальше жить?

Нехотя встает Колмаков и, наравшив наглости, вдруг заявляет, что все, что здесь про него сказано, клевета и ложь.

— Ложь?! — изумляется зал. И Колмакову начинают припомнить, как и где он был пьяным, спрашивают:

— Кто в прошлом году осенью, напившись пьяным, вывел из строя комбайн?

— Кто... — Этих «кто» набрали бы не один десяток. И, видя, что никуда от них не денешься, Иван Никитович растерянно говорит:

— Я обещаю, что больше не буду.

Поздно ночью закончил свою работу сход. Иношники решили вести беспощадную борьбу с пьянством и пьяницами, предупредили Колмакова, что если он не расстанется с бутылкой, то к нему будут принятые суворые меры.

Полезность и нужность схода признавал каждый. Он крепко ударил по пьяницам.

Хорошо было бы, если бы такие сходы проводились в каждом селе. Тогда против пьяниц был бы поставлен крепкий заслон.

М. ТРОФИМОВ.

Передовики
делаются опытом

УСПЕХ САМ НЕ ПРИХОДИТ



Звенели кругом ручьи. Сибирь готовилась к севу, когда я возвращался из армии в родные места. Руки тянулись к работе. Это было в апреле 1950 года. Весной я занимался разными делами: сначала был подвозчиком семян, потом селянщиком. Когда стали подбирать штурвальных, я попросился на комбайн.

После этого начались мои трудовые дни вместе с механизаторами. Я старался выполнять все распоряжения точно и аккуратно. Представлял, как буду стоять за штурвалом комбайна С-6. Радовался этой новой специальности, как мальчишка.

Началась уборка. Погода стояла обыкновенная, сибирская. То выглядало, растолкав по краям небосвода тучи, солнце, то шелтих осенний дождь. Свои обязанности я выполнял четко и быстро, комбайн водил на самом низком срезе. Старанья мои не пропали даром. В конце уборки наш агрегат был в числе лучших. Но главное было то, что меня направили на курсы комбайнеров.

На следующий год я получил удостоверение, а в МТС меня назначили на комбайн С-4. Машина была старая, и все зависело от качества ремонта и сировок в работе. Для меня эта осень была трудным экзаменом на звание механизатора.

Надо признаться, что я во время первой своей страды большую часть времени находился на ремонте. Очень часто выходил из строя задний мост, ломались 42-зубовая шестерня и подшипники № 309. Заработка не было, а изматывался изрядно. Не скрою, были думки все бросить и уйти к кому-нибудь на штурвал набираться опыта. Безусловно, куда проще работать, когда рядом с тобой хорошо знающий свое дело товарищ. Но все же я этого не сделал.

На следующий сезон убрал уже 280 гектаров хлебов. Но самым

производительным был 1957 год. За этот сезон я убрал 475 гектаров и намолотил около 6000 центнеров хлеба. Комбайн шел хорошо. Ни днем, ни ночью я не имел простоев. Мой рекорд был отмечен свидетельством и малой серебряной медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В прошлом году я подобрал в нашем совхозе 370 гектаров хлебов. Кроме того, мне с Виктором Крушинским пришлось участвовать на уборке сои на Востоке. На комбайне С-6 мы убрали 145 гектаров.

В прошлом году я еще раз убедился на практике, что хорошо подготовленный комбайн при правильном соблюдении технических уходов во время полевых работ никогда не нуждается в сложных ремонтах. Любая машина будет работать высокопроизводительно и без поломок, если ее хорошо отремонтировать и постоянно следить за ней. Успех сам не приходит. Он достигается трудом.

При ремонте комбайна в прошлом году и при сборке нового нынче я особое внимание обращал на балансировку барабана и вентиляторов, валов и шнеков, установку сальников в крышки и кор-

пуса подшипников, стандартных шпонок и стопоров. Именно из-за этих деталей, неправильно поставленных во время ремонта, очень часто выходят из строя подшипники, валы, звездочки.

Большое значение в работе комбайна имеет правильная установка ремней. Нельзя диски оставлять чрезмерно расслабленными или сильно затянутыми. Нужно всегда иметь необходимое натяжение ремней. Это предупреждает их преждевременный износ, поломку валов и шнеков, исключает излишние простоты и, следовательно, ведет к более высокой выработке.

Нынче уборка имеет свою особенность. Хлеба низкорослые, стебли тонкие, поэтому валок, даже двойной, может проваливаться. Если стараться поднять его подборщиком, то много земли попадет в молотилку, что выведет из строя отдельные детали. Выход из этого положения был найден.

По примеру передовых механизаторов страны мы изготовили в нашей мастерской пиккер, который крепится ниже подборщика на 10 сантиметров. Он поднимает валок с самой земли.

Шкив молотилки необходимо разжать, а шкив контрипривода на комбайнах СК-3 и СК-4 сжать. Этим мы уменьшим диаметр у первого и увеличим у второго. Только таким образом мы сможем добиться полного вымолачивания «скалы».

Нынче, как никогда, нужно вести борьбу с потерями зерна, потому что урожай будет низкий. Что я для этого делаю? Во-первых, до минимума подтянулся деки. Здесь нужно учитывать одно требование: деки подтягивать до конца нельзя, а то зерно будет дробиться. Во-вторых, проверил зерноуловитель. Его нужно будет регулярно проверять в ходе уборки.

Хочу посоветовать тем комбайнерам, которые будут работать на прицепных комбайнах. На С-6 можно сократить потери зерна за счет удлинения решета второй очистки или установки гребенки на ее задней части.

В этом году я получил новый комбайн СК-4. Он уже приведен в боевую готовность. Я нынче ориентируюсь на два варианта уборки: раздельно и напрямую. Дал слово убрать 400 гектаров хлебов. Сейчас я помогаю т. Потапенко ремонтировать комбайн С-4М. Он будет работать первый сезон. Я думаю взять над ним шефство на весь период уборочных работ. Видимо, неплохо будет, если все опытные комбайнеры возьмут под свой контроль младежь. Цель у нас одна — своевременно и без потерь убрать хлеб.

В. ШЕПОТАТЬЕВ,
комбайнер совхоза
«Моховский».

КАДРЫ — решающая сила

Трудно рассчитывать на успех, если механизмы и агрегаты обслуживаются малоквалифицированными кадрами. Большинство руководителей колхозов и совхозов это понимают и постоянно занимаются повышением квалификации рабочих, организуют обучение молодых механизаторов.

Хорошие резервы готовят руководители колхоза «Кузбасс». Учащиеся школы после окончания учебного года непосредственно участвуют в ремонте комбайнов. В период уборки эти начинающие механизаторы окажут большую помощь колхозу.

В совхозах «Горский», «Рассвет» готовят механизаторов на местах. Эти хозяйства смогут обеспечить в период уборочной кампании все агрегаты двухсменной работой.

А как быть тем хозяйствам, которые не обеспечены собственными механизаторскими кадрами? Те, кто озабочен предстоящей уборкой урожая, и в этом случае находят выход из положения. Так, механик совхоза «Карагайлинский» т. Батайкин сумел подготовить неплохих комбайнеров из числа работников, проживающих на станции Трудармейская. Точно так же поступили и в совхозе «Трудармейский», пополняя ряды комбайнеров за счет механизаторов, работающих на различных предприятиях.

В совхозе же «Родина» чего-то ждут. А ведь здесь недостает 35—40 человек механизаторов.

— Как-нибудь уборку проведем, — заявляет главный инженер совхоза т. Шкиль.

С надеждой на «как-нибудь» можно потерять урожай.

Не лучшее положение в колхозе «Сибирь», где даже в настоящий период стоят пять тракторов без трактористов.

Многие ждут механизаторов с предприятиями. Но по этому поводу следует заметить, что эти механизаторы, как правило, используют технику неграмотно, в итоге комбайны преждевременно выходят из строя. Ясно, что в каждом хозяйстве нужно иметь свои постоянные кадры. М. ПИЯГИН, инженер Беловского отделения «Сельхозтехника».

ПЕСНЯ СЛАВИТ ТРУД

Над примолкшей от полуденного зноя поляной, над отдыхающим в прохладной тени деревьев стадом, в колоколе синего небосвода звенит песня. Один голос сменился другим. И ведомые ими песни — то задумчивые и тихие, то задорные и быстрые — очаровали слушателей.

Тепло встретили дядки второй фермы совхоза «Бачатский» агитбригаду районного Дома культуры, коллектив которой приехал к ним с концертом прямо на дойку. Особенно понравился зрителям солист Петр Токарев, исполнивший любимые всеми песни из кинофильма «Путь к причалу», «Ходит белая луна», песню космонавтов и другие. А Зина Грубых увлекла животноводов стремительной пляской. Песню композитора Левашова «Горите ярче, маяки» пели хором, всей агитбригадой.

Разнообразная содержательная программа концерта понравилась слушателям.

А агитбригада, доставив дядкам минуты приятного отдыха, снова уже была в пути, направляясь к новому гурту, где их также ждали с нетерпением.

Интересную концертную программу показали самодеятельные артисты жителям деревень Евтино, Каменного Ключа и близлежащих поселков.

Подготовив очередную программу, агитбригада решила в ближайшие дни выступить с концертами во всех отделениях совхоза перед теми, кто в эти дни будет стоять на переднем крае борьбы за хлеб.

«Мечты становятся былью, Дан партией четкий наказ. Добиться в стране изобилия Старается каждый из нас».

М. ЕЛЬЧАНИНОВА,
директор Бачатского
Дома культуры.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
23 июля 1963 года, 3 стр.

ДОРОГА К РЕШЕНИЮ ВОПРОСА ОТКРЫТА

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ
НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев имел 15 июля встречу с заместителем государственного секретаря США А. Гарриганом и английским министром лордом Хэйлшем. Участники встречи обменялись мнениями по вопросам, связанным с прекращением ядерных испытаний, и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес. 16 июля обсуждение было продолжено с министром иностранных дел А. Громыко.

Проблема запрещения ядерных испытаний не нова. Она обсуждалась уже ряд лет. Ею занимается Комитет 18 стран по разоружению, заседающий в Женеве с перерывами уже больше года. Однако соглашение до сих пор не достигнуто, и это тревожит все человечество.

Почему не сдвигается с мертвой точки столь назревший вопрос? СССР уже много лет назад высказался за то, чтобы ядерные испытания были прекращены раз и навсегда. Если бы дело зависело только от Москвы, то договор о прекращении на вечные времена всех ядерных испытаний, в какой бы среде они ни проводились — в атмосфере ли, в космосе, под водой или под землей — давно был бы подписан. Но ведь доброй воли одного только Советского Союза недостаточно. Нужно согласие и других ядерных держав. А вот с их стороны такой доброй воли устадо сих пор проявлено не было.

Правительство Франции, возглавляемое де Голлем, открыто заявило, что оно вообще не хочет разговаривать на эту тему. Что касается США и Англии, то на словах они признают необходимость положить конец ядерным испытаниям, участвуют в переговорах в Комитете 18 стран, на сессиях Генеральной Ассамблеи ООН. На деле же они всячески тормозят соглашение, прямо-таки изошляются в придумывании всяких предложений, чтобы от него увильнуть.

Именно они искусственно превратили в тяжелое препятствие вопрос о том, как проверять выполнение соглашения о прекращении ядерных испытаний.

Препятствие это надуманное. Государства имеют в своем распоряжении такие приборы, которые немедленно засекут ядерный взрыв любой силы, даже очень незначительной, и в любой среде. Чтобы сделать проверку еще более надежной, можно установить на территориях ядерных держав известное число автоматических сейсмических станций. Советский Союз согласен и на это. Однако западные державы упорно настаивают на том, что для контроля за прекращением испытаний нужны якобы международные инспекции.

Раньше они относили это требование ко всем ядерным взрывам, а теперь только к подземным. Но, как показала практика и как устанавливают ученые, в том числе мно-

гие видные американские и английские сейсмологи, все подземные взрывы могут быть обнаружены национальными средствами.

Почему же в таком случае западные державы настаивают на инспекциях? Дело тут ясное: они хотят получить под видом контроля за прекращением ядерных испытаний возможность проводить разведывательную работу на советской территории.

На переговорах, происходивших до сих пор, они с удивительным упорством твердили одно и то же: согласитесь хотя бы на самое малое число инспекций, и договор будет подписан.

Советский Союз, желая облечь соглашение, в конце прошлого года заявил, что он согласен на 2—3 инспекции в год. И что же? Западные державы тут же начали торговаться, доказывать, будто число инспекций должно быть значительно большим. После этого стало окончательно ясно, что западные державы заботятся не о соглашении, а о возможности обшаривать нашу территорию в шпионских целях. Этого Советский Союз, конечно, допустить не может.

Чтобы вывести переговоры из тупика, Советский Союз предпринял новую инициативу. Оней сказал 2 июля в своей речи в Берлине Н. С. Хрущев. Поскольку западные державы препятствуют соглашению о прекращении всех

испытаний, Советское правительство выразило готовность заключить соглашение о прекращении испытаний в атмосфере, космосе и под водой. Западные державы уже давно признали, что для проверки соглашения о прекращении этих трех видов испытаний никаких инспекций не нужно. «Стало быть, — сказал тов. Хрущев, — дорога к решению вопроса открыта».

Такое соглашение было бы полезным в том смысле, что оно устранило бы угрозу заражения атмосферы осадками, опасными для здоровья людей, улучшилась бы международная обстановка. Но оно не решает первостепенной важности задачи прекращения ядерных вооружений и ослабления угрозы термоядерной войны.

Поэтому Советское правительство предложило уже теперь сделать еще один крупный шаг к разрядке международной напряженности, а именно заключить пакт о ненападении между двумя основными военными группировками государств — странами Атлантического блока (НАТО) и странами Варшавского договора.

Эти советские предложения очень широко обсуждались и обсуждаются во всем мире. Чтокается соглашение о прекращении испытаний, то буржуазные обозреватели признают, что СССР пошел тут навстречу западным

державам и что перспектива соглашения, безусловно, реальна. Многие из них не видят никаких оснований для отказа и от пакта о ненападении.

Однако со страниц буржуазной печати раздаются и другие голоса. Например, начальники штабов вооруженных сил США выступили против заключения соглашения с СССР о прекращении ядерных испытаний. Сторонникам «холодной войны» не нравится и пакт о ненападении. Особенно всполошились западногерманские милитаристы и реваншисты. Их газеты занялись подысканием всяких возражений. Еще бы, они, как черт ладана, боятся любого шага, который увеличит бы доверие между Западом и Востоком!

Но не все на Западе солидарны с Бонном. Даже некоторые буржуазные политики и журналисты рассуждают так: ведь участники НАТО все время кричат о том, что блок этот оборонительный. Какие же могут быть у него основания отвергать пакт о ненападении?

Посмотрим, возьмут ли верх такие трезвые мысли. Если победит здравый смысл и Запад согласится подписать договор о прекращении ядерных испытаний, пакт о ненападении между странами НАТО и странами — участниками Варшавского договора, международная атмосфера заметно оздоровится.

Я. МАЗОР.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ ЛЕЧИТ ПЧЕЛИНЫЙ ЯД

В последние годы большую популярность в медицине приобрели такие продукты пчеловодства, как мед, маточное молочко, пчелиный яд и другие.

Использование продуктов медоносных пчел в лечебных целях тщательно изучается и в нашей стране, и за ее рубежами. Накоплен уже большой материал, который был широко представлен на многих научных конференциях.

Лечебное применение продуктов пчеловодства интересует не только врачей, но и широкие круги населения. На вопросы читателей о лечебном действии пчелиного яда отвечает доктор медицинских наук профессор Г. П. Зайцев.

Эффективен ли пчелиный яд и при каких заболеваниях он применяется?

Характерная особенность пчелиного яда — способность повышать защитные силы организма. Под влиянием яда обычно улучшается общее состояние человека, повышается работоспособность. Наиболее примечательное отличие пчелиного яда от других средств — быстрая действия на организм.

Влияние пчелиного яда разносторонне — он расширяет мелкие кровеносные сосуды — капилляры, благодаря чему увеличивается приток крови к больному месту, уменьшается вязкость и свертываемость крови, понижается кровяное давление. Наряду с этим пчелиный яд оказывает стимулирующее действие на мускулатуру, особенно на сердечную мышцу, уменьшает боли, благотворно влияет на обмен веществ, снижает в крови количество холестерина, который играет, как известно, роль в развитии атеросклероза. Очень хорошо воздействует пчелиный яд на нервную систему.

Все это дает возможность с успехом применять яд при многих заболеваниях. Он нередко помогает страдающим ревматизмом, невритами, гипертонической болезнью и др.

Может ли больной самостоятельно, т. е. без врача, применять пчелиный яд?

— Во-первых, надо знать, что больным яд вводится преимущественно с помощью самих пчел, когда они жалят, а здесь нужна некоторая техника. Во-вторых, в больших дозах яд обладает отравляющим свойством. Одним словом, во избежание осложнений лечить этим средством должны

равляются ядом пчелы, происходит это, главным образом, при особо повышенной чувствительности к нему.

— Где лечат пчелиным ядом?

— Пчел довольно широко используют для лечения в медицинских учреждениях Москвы, Ленинграда, Горького, Киева, Харькова, Сухуми, Минска, Куйбышева, Липецка, Одессы, Казани, Красноярска, Львова, Иркутска, Хабаровска и ряда других городов — все места трудно перечислить.

И это не удивительно. Пчелиный яд из народного средства стал ныне средством научно обоснованным, получил широкое распространение в Советском Союзе и далеко за его пределами.

Находчивые муравьи

Всем хорошо известны маленькие букашки — тли, нападающие на овощные и садовые растения. Овощеводы прилагают много сил, чтобы от них избавиться, но сделять это удается далеко не всегда.

Зато муравьи питаются клям самыми нежными чувствами. Только завидит тлю муравей и тут же начинает щекотать ее своими сяжками. Тля уступает «просьбам» муравья и выпускает крошечную капельку сладкой жидкости — «молока». Муравей подхватывает ее, съедает и отправляется на поиски новой тли, которую опять «выдаивает».

Недаром известный шведский ботаник Линней назвал тлей «муравьиними коровами». В Техасе (США) водится порода желтых муравьев, которые считают «неудобным» постоянно бегать и разыскивать «непоседливых коровок». Поэтому муравьи переносят тлей в муравейники и содержат в особых «стойлах». Здесь тли регулярно получают корм и соответствующий уход. Некоторые по-

роды муравьев прокладывают от муравейника к растениям, на которых пасутся тли, крытые благоустроенные ходы и даже строят для тлей из земли что-то вроде небольших хлевов.

Уважаемые товарищи, поступайте к нам учиться, в Алтайский сельскохозяйственный институт! В 1946 году из стен нашего института впервые было выпущено 35 учеников агрономов и учеников зоотехников, а в 1963 году его окончило уже свыше 420 человек.

Институт имеет 6 факультетов: агрономический — готовит учеников агрономов; зоотехнический — готовит учеников зоотехников широкого профиля, учеников зоотехников-птицеводов для работы в крупных, многоотраслевых, специализированных хозяйствах, на станциях по племенной работе и искусственному осеменению сельскохозяйственных животных, в территориально-производственных колхозно-совхозных управлениях и на опытных станциях.

Ветеринарный факультет готовит ветеринарных врачей, факультет механизации процессов сельскохозяйственного производства готовит инженеров-механиков.

Экономический факультет готовит экономистов. Имеется заочный факультет.

Институт имеет хорошее опытное хозяйство и хорошо оснащен-

вах, в пунктах обработки и хранения зерна.

Охрана урожая от огня — всемирное дело. В период уборки и хлебозаготовок, когда в поле работает много комбайнов, тракторов и автомашин, надо сделать так, чтобы они были обеспечены искрогасителями и другими противопожарными средствами. Необходимо также около токов и зерносушилок оборудовать специальные места для курения.

Кроме того, нефтебазы, механизированные тока, места стоянки тракторных вагончиков должны быть опаханы.

Все рабочие, занятые на уборке, обязаны хорошо знать правила пожарной безопасности. В тех колхозах и совхозах, где нет добровольных пожарных дружин, необходимо создать их.

А. БЕЗУГЛЫЙ,
старший инспектор инспекции
госпожнадзора.

Поступайте к нам учиться

ные современные оборудование лаборатории и кафедры.

Прием заявлений производится до 31 июля.

Все поступающие в институт на агрономический, зоотехнический и ветеринарный факультеты подвергаются экзаменам по следующим предметам: русский язык и литература (сочинение), физика, химия, иностранный язык (устно). На факультете механизации: по русскому языку и литературе (сочинение), математике (письменно и устно), физике и иностранному языку (устно). На экономический факультет: по русскому языку и литературе (сочинение), математике, химии, иностранным языкам (устно).

Студенты зоофака и ветфака общежитием обеспечиваются полностью. На факультете механизации: по русскому языку и литературе (сочинение), математике (письменно и устно), физике и иностранному языку (устно). На экономическом факультете: по русскому языку и литературе (сочинение), математике, химии, иностранным языкам (устно).

Вступительные экзамены про-

водятся с 1-го по 20 августа. Зачисленным в институт успевающим студентам выплачивается стипендия: на первом курсе 29 рублей, на втором курсе 32 рубля, на третьем и четвертом — 35 рублей и на пятом курсе 39 рублей. Острунуждающиеся студенты обеспечиваются общежитием.

Студенты зоофака и ветфака общежитием обеспечиваются полностью.

Друзья, приезжайте к нам учиться.

В этом году наиболее благоприятная обстановка для поступления в наш институт.

Приемная комиссия.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Бояринова Любовь Федоровна, проживающая в г. Белово, Новый Городок, ул. Гастелло, 21, кв. 10, возбуждает дело о расторжении брака с Жарковым Михаилом Ивановичем, проживающим в г. Белово, Новый Городок, ул. Мусоргского, 3, кв. 14.

Дело будет слушаться в нарсиде г. Белова.

Дело будет слушаться в нарсиде г. Гурьевска.

Смотрите на экранах телевизоров

СРЕДА, 24 ИЮЛЯ

11.00 «Иванна». Художественный фильм. 19.00 Для школьников. «Пионерское лето». 19.10 «Дом в лесу». Телевизионный фильм-спектакль. 20.25 Телевизионные новости. 20.40 «Иванна». Художественный фильм. 22.10 Новости кино.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.